



健康专刊



找记者 上壹点

B03

齐鲁晚报
齐鲁壹点

2022年3月16日 星期三

关注健康生活

□□
编辑:
徐秋红

德州市疾病预防控制中心 参加核酸采样,请注意这些问题!

目前,德州已报告多例新冠肺炎确诊病例和无症状感染者,轨迹涉及商场、超市等公共场所及诊所、药房等人群密集场所。德州市对风险区域立即进行管控,并启动相关人员核酸检测工作。但大量人群短时间内集中采样时,如果防护不当,容易造成交叉感染。德州市疾控中心提醒市民市民在参加核酸采样时,注意以下六个问题。

1、接种新冠病毒疫苗后,48小时内不要前往核酸采样点进行采样检测。近期有核酸检测需求

的市民,请在完成核酸检测后再接种疫苗。

2、采样前2小时请勿进食,采样前30分钟请勿吸烟、喝酒或嚼口香糖。

3、排队等待时,讲秩序、防聚集。前面受测者采样结束后不要立即上前,更不能马上取下口罩等候采样。应该在保持1米以上安全距离的基础上,待医务人员完成双手消毒,拿出新棉签后,迅速上前摘下口罩,张嘴发出“啊”的声音配合采样。采样完毕后,立刻戴好口罩。

4、不要用手直接接触医务人员操作台上的物品,更不要把钥匙、手机、身份证这类物品放在台面上。

5、一定要避免采样结束后马上到旁边的垃圾桶吐口水,这是非常危险的传播病毒的动作。医务人员采样时使用的棉签是无菌的,采样后产生唾液是正常现象,可以直接吞咽,无需担心。

6、采样结束后,立即回家用肥皂或洗手液,配合流动的清水仔细洗手。

每个人都是自己健康的第一责任人。疫情防控,人人有责,为了彻底打赢这场与新冠疫情的持久战,广大市民朋友请自觉遵守疫情防控指南!

(徐良)



山东大学齐鲁医院德州医院心内科 冠脉内旋磨术为患者打通生命路

近日,山东大学齐鲁医院德州医院心内科介入团队成功为一位冠脉严重钙化的患者实施冠脉内旋磨术,并成功植入支架。该技术的开展对冠脉复杂病变及钙化病变的精准化治疗起到积极作用。

患者为德州邻近地市的老年男性,患有高血压、高脂血症、糖尿病,近期患者频繁出现胸痛、胸闷不适,并出现双上肢疼痛,伴有乏力等症状,每次持续10至20分钟。患者到当地某三甲医院就诊,冠脉造影检查显示,最严重的左前降支近中段狭窄近90%,当地医院建议其尽快到上级医院诊治。患者经多方打听后来到山东大学齐

鲁医院德州医院,心内科主任李克清仔细评估了患者的冠脉造影检查,造影结果比预期还要严重,冠脉不但走形迂曲,而且严重钙化。

冠脉钙化病变是冠状动脉介入治疗难攻克的堡垒之一,由于病变组织坚硬,普通球囊难以充分扩张病变部位,支架通过困难,极易造成手术失败。即使勉强置入支架,发生支架内再狭窄或者支架内血栓的风险也很高。而有效办法是冠脉旋磨术,采用呈橄榄形的旋磨头,选择性地消融、修饰纤维化或钙化的动脉硬化斑块,使球囊容易通过及扩张,提高支架的释放质量,达到理想的支架

贴壁和展开效果,降低支架内血栓发生率和再狭窄率。但是这种手术耗时长、风险大,稍有不慎就有冠脉穿孔、心包积液的风险。

经与患者及其家属沟通,李克清带领心内科副主任董宏伟、副主任医师张强对患者病变血管的管腔形态、结构及钙化程度进行充分评估,通过旋磨技术将坚硬钙化管腔的钙化物质磨除,进而成功植入了支架。经过两个小时的紧张操作,手术顺利完成,患者冠脉内血流恢复正常,支架贴壁良好,术后未再发作胸痛不适,目前患者已经康复出院。

(高洁)

八旬老太严重失眠 德广医院轻松搞定

3月7日上午,德广医院病房里传出悠扬的琴声,80岁的张女士心情大好,她拾起自己的老本行,为病友们即兴弹唱。与10天前刚住进病房时的自己相比,张女士简直换了一个人:那时的她白天精神差,晚上睡不着觉,心脏和肾功能欠佳;现在的她一天能睡五个小时,身体轻松了很多,心情也变得好了起来。

张女士家住德州市德城区,是一位退休音乐教师,8个月前开始,她的睡眠质量越来越差。“晚上干瞪眼睡不着,白天精神状态差,时间久了心脏负担加重,肾功能也变得不好,出现心脏供血不足、尿频等症状。”张女士介绍,为了治疗失眠,她曾住过两次院,但效果欠佳。

“在其他医院每次住院都有改善,但睡后梦多,身体得不到充分休息,经朋友介绍来到了德广医院,院长辛松峰博士采用中西医联合的方式为我治疗,住院第一天我就睡了个好觉!”张女士介绍,住院10天来,仅有1天因为肠胃不舒服没有睡好,其他时间睡眠都很好,“有西药注射,也有中药热饮,还有针灸,治疗方式很多,病房卫生整洁,医护人员的服务也很贴心”。

“一天能安安稳稳睡四五个小时我就很满足了,现在睡着后梦也少了,醒来后浑身轻松,白天精神状态也好,所以有时醒了我就弹弹琴。”张女士对于目前的治疗效果很满意。院长辛松峰博士介绍,德广医院运用中西医联合治疗的方式,已为多位严重失眠患者解除病痛。

据了解,辛松峰毕业于山东中医药大学(现山东中医药大学),留校任教数年后,又于1987年在北京中医药大学(现北京中医药大学)硕士研究生毕业。1991年赴日本留学并被IOND医科大学授予医学博士。2013年初,他在德州投资创业,创办松峰中医诊所,2019年10月建设为德广医院。德广医院设有中医科、内科、外科、妇科、预防保健科、影像科、检验科等20余个科室,中西医联合治疗是该院特色,辛松峰院长亲自诊疗,主治各种癌症、糖尿病、心脑血管病和呼吸系统疾病等大病难病。医院地址:德州市德城区大学西路1269号。电话:18561147009。(徐良)

德州市中医院

穴位埋线减肥,让您轻松享“瘦”

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 徐良 通讯员 刘珊珊

针灸是中国传统医学瑰宝,在调理肥胖中也能发挥重要作用,针灸穴位埋线减肥就是当下绿色、经济、安全的减肥方法之一。那什么是穴位埋线?减肥原理是什么?埋线疼吗?能瘦几斤?会反弹吗?德州市中医院针灸科主治医师张方涛为您详细解答。

中医讲秋冬主收藏,特别是寒冷的冬季,身体接收到的指令就是要储存脂肪以抵御寒冬,都不适合减肥;而春主生发,春季身体机能慢慢恢复活跃,正是身体推陈出新的时候,这个时候减肥往往能起到事半功倍的作用。

穴位埋线就是将可吸收性蛋白线埋入相关穴位,蛋白线在被吸收的过程中可对穴位产生持续的刺激,一方面抑制人体亢进的食欲和胃肠消化吸收功能,从而减少能量的摄入,另一方面可以使人体迟钝的交感神经恢复活跃,增加能量消耗,促进体内脂肪分解。

“我们使用的穴位埋线材料是可吸收高分子胶原蛋白线,它对穴位的刺激更加温和,避免了传统羊肠线所带来的过敏和感染等不良现象。在操作方面我们使用的是非常细的一次性专用无菌埋线针,无需麻醉、手术和切口,痛苦小,安全可靠,因此更容易为大家所接受。”张方涛介绍,穴位埋线的疼痛程度介于针灸和打针之

间,不会产生难受的刺痛。另外,每个人对于埋线减肥的反应是不一样的,有的人埋一两次就瘦十几斤,而有的人没有任何体重的变化,有的人虽然体重下降不多,但身体其他问题得到了改善。

很多减肥反弹的原因大部分都是因为节食后的暴食,穴位埋线是通过调节身体代谢功能来达到减肥的目的,无需节食,只要不暴饮暴食即可维持稳定的状态。

张方涛提醒,埋线之后,两天内针孔处应避免碰水,并停食海鲜、辣椒等食物2-3天,避免腥膻发物和辛辣食物的刺激,以免引起埋线处的反应。两次埋线时间一般是间隔两周,四次为一疗程。

一次手术解除两种病痛

德州市第二人民医院多学科诊疗破难题

“一次手术治好了我的两个病,咱医院技术就是高!”近日,61岁的段先生为德州市第二人民医院为其一次性解决两种病痛的肿瘤多学科诊疗(MDT)服务竖起大拇指。

据了解,段先生平日总感觉进食不畅,直至腹部疼痛难忍,并且眼睛和尿液发黄。经检查,段先生患上了严重的食管癌和胆总管梗阻合并胆管炎。段先生慕名找到德州市第二人民医院首席专家、胸外科主任王春堂。王

春堂发现,患者眼睛黄染严重,肝功能异常,食管癌也到了中期,治疗起来会非常棘手。

王春堂立即组织多学科诊疗(MDT),邀请了肝胆泌尿外科、医学影像科、介入诊疗科、肿瘤内科、病理科、手术麻醉科等相关科室会诊,制定了科学严谨的治疗方案:首先由介入诊疗科解决胆总管梗阻问题,将胆总管结石推入肠道,恢复肝功能,再进行新辅助化疗控制食管癌,让肿瘤缩小降期后,再由胸外科和肝胆泌尿外

科一起通过微创手术解决食管癌和胆囊结石问题。患者及家属对该治疗方案非常认同。

首先,介入诊疗科专家在影像引导下,采用经皮肝穿刺的方法,用导丝将胆总管结石推入肠道,患者胆总管梗阻问题得到了解决,肝功能很快恢复正常,眼睛黄染也消失了,为下一步新辅助化疗扫清了障碍。接下来,段先生在接受先进的新辅助化疗两周期后,进食不畅症状明显好转,食管肿瘤较之前缩小了三分之二,具备了手术切除的条

件。最后,胸外科和肝胆泌尿外科密切配合,采用胸腹腔镜联合微创手术,完全切除了食管肿瘤和胆囊结石,手术取得了圆满成功。段先生在术后两周后出院,身体恢复良好。

近年来,德州市第二人民医院为肿瘤患者精心打造了先进的肿瘤多学科诊疗(MDT)服务模式,多学科参与协作会诊,发挥各科室专家专业优势,共同为患者量身定制最佳治疗方案,让患者最大限度获益,得到了广大患者及家属的一致好评。

(张月华)